

## 美國醫學院入學申請人數創新高

駐芝加哥臺北經濟文化辦事處文化組

美國醫學院學會 (Association of American Medical Colleges) 最近公布的數據顯示，今年美國醫學院申請入學人數創下歷年新高，主因為各醫學院為避免醫師短缺，持續擴大招生規模。與去年相比，今年申請入學人數成長 2.6%，新生人數成長 3%，2011 年共有 19,230 名學生進入全國 135 所醫學院就讀。

學會主席 Darrell G. Kirch 表示，「我們很擔心聯邦政府調降對醫學院畢業生的訓練補助將使醫師人力不足的情況惡化。預計 2020 年醫師將短缺 90,000 人。」

為了解決醫師人力不足的問題，學會曾在 2006 年設定目標，希望醫學院新生入學人數能在 2017 年成長 30%，最新的數據顯示這個目標可望達成。若以 2002 年為基期，截至目前為止，新生入學人數已成長 16.6%。

除新生人數外，學會成員更關心學生從醫學院畢業後的養成。若負責減債的美國國會超級委員會調降聯邦政府對住院醫師訓練計畫補助，未來十年醫師的訓練養成可能會出現嚴重問題。醫學院學生畢業後，通常在其他經驗豐富的醫師手下完成 3 至 7 年的住院醫師訓練，才能開始執業。訓練的過程每年需耗資 \$100,000 美元，部分資金由聯邦醫療保險 (Medicare) 補助。但是，美國政府為了縮減負債，正計畫刪減聯邦醫療保險支出。即使聯邦政府補助不變，隨著嬰兒潮世代逐漸老化及醫師退休，美國仍將面臨醫師短缺的問題。

資料來源：摘自 2011 年 10 月 24 日，高等教育紀事報 (The Chronicle of Higher Education)